

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日向科威特国新任埃米尔纳瓦夫致贺电。习近平在贺电中指出,中科建交以来,两国关系发展顺利,成为相互信赖的好朋友和真诚合作的好伙伴。我高度重视中科关系发展,愿同纳瓦夫埃米尔共同努力,推动中科战略合作关系全面深入发展,造福两国和两国人民。

凝聚合力,共建和谐共生绿色发展的美丽世界 ——多国人士高度评价习近平主席在联合国生物多样性峰会上的重要讲话

(详见第二版)

习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会二十五周年高级别会议上发表重要讲话

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,正是成千上万这样的中国女性,以勇气和辛劳诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

习近平强调,25年来,北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高,“半边天”作用日益彰显,性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延,妇女面临更大挑战。在抗击疫情和推动经济社会复苏进程中,尤其要关注妇女特殊需要,落实《北京宣言》和《行动纲领》。

习近平提出4点主张。

第一,帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务人员身体健康、社会心理需求、工作环境。要把保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位,打击侵犯妇女权益的行为。要强化社会服务,优先保障孕产妇、儿童等特殊人群,格外关心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体,为她们做好事、解难事、办实事。

第二,让性别平等落到实处。保障妇女权益必须上升为国家意志。要以疫后恢复为契机,为妇女参政提供新机遇,提高妇女参与国家和社会事务管理水平。

(下转第二版)

吴英杰在西藏农牧学院宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神时强调 深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神 为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量



根据区党委统一安排,9月30日下午,自治区党委书记吴英杰来到西藏农牧学院,宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神,与师生交流学习体会。这是宣讲现场。 本报记者 李洲 摄

本报巴宜10月1日电(常川 陈跃军)根据区党委统一安排,9月30日下午,区党委书记吴英杰来到西藏农牧学院,宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神,与师生交流学习体会。他强调,要深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,牢记习近平总书记殷殷嘱托,争做新时代西藏好青年,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

区党委常委、秘书长刘江,自治区人大常委会副主任、林芝市委书记马升昌出席。

“40多年前我曾来过这里,西藏农牧学院筹建之初的景象记忆犹新,如今这里已经成为拥有6000多名学生、设施优良、功能齐备的高等院校,西藏农牧学院从无到有、从小到大,充分体现了长期以来,特别是党的十八大以来党中央对西藏工作的高度重视和特殊关心。”宣讲伊始,吴英杰开宗明义一番话,说出了西藏发生翻天覆地历史性变化的根本原因。

宣讲中,吴英杰系统回顾了1980年以来,中央历次西藏工作座谈会的主要特点和历史影响,深刻阐释了中央第七次西藏工作座谈会的传承与发展,坚持和创新、相同和不同、关心和要求。他指出,党中央历来高度重视西藏工作,特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央继往开来、与时俱进,始终心系西藏、情系西藏人民,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,能为西藏想到的都想到了,能为西藏做的都做了。

(下转第二版)

庆祝中华人民共和国成立七十一周年 我区各市地举行“升国旗、唱国歌”仪式 吴英杰洛桑江村齐扎拉丁业现庄严严金海出席

本报拉萨10月1日讯(记者 刘倩茹 常川 卢文静)10月1日,在中华人民共和国成立71周年的喜庆日子里,我区各市地举行“升国旗、唱国歌”仪式,隆重庆祝共和国的生日。吴英杰、洛桑江村、齐扎拉、丁业现、庄严、严金海、汪海江、罗布顿珠、姜杰、何文浩、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇等党政军领导分别在拉萨市和林芝市等地与各族各界干部群众共同庆祝中华人民共和国成立71周年。

上午10时,国旗护卫队官兵手持钢枪,迈着坚定的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台。军乐队奏响《义勇军进行曲》,伴随着庄严的旋律,鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起,各族各界代表一同唱起雄壮激昂的中华人民共和国国歌,全体人员肃穆而立,向着国旗注目礼,共同纪念这个神圣的节日。

中央第六次西藏工作座谈会以来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。参加升旗仪式的各族干部群众一致表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于西藏工作的重要论述为指导,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚定信心、感恩奋进、担当作为,全面贯彻新时代的治藏方略,在推动高质量发展上闯出新路子,在确保国家安全、生态安全和边疆稳定中彰显新担当,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,奋力谱写新时代西藏长治久安和高质量发展的新篇章。

(下转第二版)



10月1日,我区各市地举行“升国旗、唱国歌”仪式,隆重庆祝共和国的生日。这是自治区党委书记吴英杰在林芝市与各族各界干部群众共庆中华人民共和国成立71周年。 本报记者 李洲 摄

齐扎拉调研拉那高等级公路建设时强调 发扬成绩再接再厉 加快建设更多团结线幸福路 庄严一同调研

本报拉萨10月1日讯(冯骥 秦华)9月29日,区党委副书记、自治区主席齐扎拉在调研拉那高等级公路建设时强调,要深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会特别是习近平总书记重要讲话精神,按照“建设更多团结线、幸福路”指示要求,继续发扬成绩,再接再厉,高质量高标准高水平加快推进项目建设,以实际行动回报习近平总书记和党中央的关心关爱,满足人民群众便捷出行的新期望。

区党委副书记、自治区常务副主席庄严,区党委常委、拉萨市委书记白玛旺堆一同调研。

国道109线那曲至拉萨段控制性工程,起于当雄县羊八井镇桑巴萨村,止于堆龙德庆区乃琼镇波玛村,全长68公里,采

用四车道一级公路标准建设,设计速度每小时100公里。工程自2017年7月17日开工以来,各项建设工作稳步推进,目前已具备通车条件。齐扎拉认真听取项目建设介绍,并对全体工程建设者表示感谢。他指出,国道109线那曲至拉萨段控制性工程是《国家公路网规划(2013年—2030年)》G6北京至拉萨高速公路的组成路段,是西藏融入“一带一路”倡议、建设面向南亚开放大通道的主动脉,在国家公路网中具有极其重要的地位。工程实施以来,中央十分关心,交通运输部、自治区党委、政府高度重视,区交通运输厅和各参建单位精心组织、科学安排,工程建设取得了良好进展,充分体现了强烈责任担当和干事创业精神。

(下转第二版)

G6京藏高速羊八井至拉萨段通车试运行 车程缩短至1小时左右

本报拉萨10月1日讯(刘布阳 曾军 记者 王菲)10月1日上午,G6京藏高速公路那曲至拉萨段新改建工程羊八井至拉萨段试运行通车仪式举行。自今年“十一”黄金周起,该路段对社会小型车辆和经审批的特种车辆开放交通、免费通行。市民和游客从拉萨前往羊八井的车程缩短至1小时左右。该路段设计时速100公里,双向四车道。

下一步,G6京藏高速公路那曲至羊八井段工程通车后,那曲至拉萨的车程将缩短至3个小时左右,青藏公路那曲至拉萨段的运输能力将全面提升。

据了解,G6京藏高速公路那曲至拉萨段新改建工程是交通运输部和西藏自治区“十三五”公路发展规划的重点项目,也是青藏大通道扩容升级的重大工程,是西藏融入国家“一带一路”区域一体化、建设面向南亚开放大通道的重要基础。

把思想和行动统一到党中央决策部署上来 ——论学习贯彻区党委九届八次全会精神

本报评论员

刚刚闭幕的区党委九届八次全会,全面贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,对推进新时代西藏长治久安和高质量发展作出全面部署。这次会议既是一次工作部署会,也是一次誓师动员大会,对于凝聚全区干部群众的思想共识和智慧力量,在新起点上奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的西藏新篇章,具有重大而深远的意义。

习近平总书记中央第七次西

藏工作座谈会上的重要讲话,充分肯定了中央第六次西藏工作座谈会以来西藏工作的成绩,深刻分析了西藏工作面临的新形势,系统阐述了新时代党的治藏方略,明确了进一步做好西藏工作的指导思想、总体要求和重点任务。全区上下要以做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,学深悟透总书记重要讲话精神的核心要义和精神实质,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央的决策部署上

来,真正做到学出忠诚、学出信仰、学出担当、学出本领、学出责任、学出干劲、学出廉洁。

党中央历来高度重视西藏工作。中央第六次西藏工作座谈会以来,在党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,各项事业取得全方位进步、历史性成就。把思想和行动统一到党中央决策部署

署上来,必须从中央第六次西藏工作座谈会以来西藏取得的全方位进步、历史性成就,来理解增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大意义,来理解中国特色社会主义制度的巨大优势,来理解党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的,自治区党委贯彻落实的思路举措完全符合总书记和党中央的要求,切合西藏工作实际,从而进一步增强做好新时代西藏工作的信心和决心。

新时代党的治藏方略,深化对西藏工作的规律性认识,总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验,立足中国特色社会主义实践和西藏工作实际,深刻揭示了西藏工作的内在规律,科学回答了一系列方向性、全局性、战略性问题,是新时代西藏工作的纲和魂。

(下转第二版)